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Οικουμενικός Πατριάρχης: Ο Πατριάρχης Ηλίας 
ταύτισε το όνομά του με την Γεωργία και την 
Εκκλησία
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ως τον Προκαθήμενο της Γεωργίας που ταύτισε περισσότερο 
από όλους το όνομά του με τη Γεωργία, την Εκκλησία και το 
έθνος του χαρακτήρισε τον μακαριστό Πατριάρχη κυρό Ηλία Β’ 
ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ο οποίος
προέστη της Εξοδίου Ακολουθίας η οποία τελέστηκε στον 
Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος στην Τιφλίδα. 

Μετά την ακολουθία πρώτος μίλησε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
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Βαρθολομαίος ο οποίος χαρακτήρισε τον μακαριστό Πατριάρχη κυρό Ηλία ως 
άνδρα του ύψους και του βάθους για τον οποίο η Ορθοδοξία και ο λαός του 
πενθούν.

“Η σεβασμία χωρία των Πρωθιεραρχών αποχωριζόμαστε ένα από τα σοφότερους 
και λαμπρότερους εκ των αδελφών μας”, είπε και πρόσθεσε ότι η Εκκλησία 
στερείται τον αξιόθεον Αρχιποίμενα της.

“Ο λαός ορφανεύει πατρός φιλοστόργου…. Μέχρι την τελευταία του αναπνοή 
αγρυπνούσε για την πρόοδο του λαού του”, πρόσθεσε. Ο Παναγιώτατος 
υπογράμμισε ότι oυδείς άλλος ταύτισε το όνομά του με την Γεωργία, με την 
Εκκλησία, το έθνος όσο ο Πατριάρχης Ηλίας ο οποίος αποτέλεσε παράγοντα 
ειρήνης στην περιοχή του Καυκάσου. “Αληθής στυλοβάτης της Εκκλησίας και της 
πατρίδος του”, τόνισε. 

Επίσης, αναφέρθηκε στους αδελφικούς δεσμούς του Οικουμενικού Πατριαρχείο και 
της Εκκλησίας της Γεωργίας και την ιστορική στιγμή της χορήγησης του 
Αυτοκεφάλου από τον Οικουμενικό Πατριάρχη Δημήτριο Α’.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης προέτρεψε τον λαό της Γεωργίας να μην τους 
καταβάλει το πένθος καθώς η παρουσία του Πατριάρχη Ηλία στη χώρα των 
Ζώντων θα είναι ισχυρότερη. “Θαρσείτε, ο Πατριάρχης δεν απέθανε, αλλά 
καθεύδει… Ηλία και θανόντα ζειν λέγω….. Ζει μετά των Αγίων του έθνους του…..”
, τόνισε. “Κρατήστε τας συμβουλάς και τας διδασκαλίας αυτού. Αυτό θα είναι το 
καλύτερο μνημόσυνό του”, είπε ολοκληρώνοντας τον λόγο του με το “Χριστός 
Ανέστη” και τον λαό να απαντά: “Αληθώς Ανέστη”.
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